

文体速览

市首届少儿诗词大赛即日起接受报名

本报讯 我市将举办首届少儿诗词大赛,让更多少年儿童感受诗词魅力,汲取国学营养。获奖选手将被推荐加入洛阳诗词学会。

本届大赛由洛阳诗词学会主办,4至12岁的学生、学龄前儿童均可参与。比赛分朗诵和背诵两部分。在朗诵环节,选手须准备1至3首诗词作品。

自即日起,有意者可向团体或个人渠道进行报名。学校、幼儿园、培训机构可进行团体统一报名,个人可直接到洛阳诗词学会少年儿童分会报名。

我市入选全国青少年校园足球改革试验区

本报讯 日前,教育部办公厅公布了2018年全国青少年校园足球改革试验区名单,我市名列其中。

我市于2013年1月正式启动校园足球活动,已初步形成了教育统筹、社会参与、动力更足、活力更强的校园足球发展体系。目前,全市有教育部命名的全国校园足球特色学校186所,总量居全省首位。

一个成员平均年龄50岁的合唱团,在近10年间拿下30多个全国奖项——

牡丹绽放 唱响全国



“亲家母,你坐下,咱们说说知心话……”冬日午后,暖阳高照,位于龙鳞路与联盟路交叉口附近的一间教室中传出悠扬的歌声。

用热爱组成团队

从最初的30多人,到现在的200多人;从以前多数成员都是“门外汉”,到如今参加过近百场演出、荣获30多个全国奖项……2009年成立的牡丹合唱团,已经走过近10个春秋。

退休的教师、公务员、企业职工,在这个成员平均年龄50岁的团队里,很多人没有声乐基础,有的甚至不认识五线谱,但共同的爱好——唱歌让他们走到了一起。

刚开始,合唱团成员也会闹别扭。他们中有些人曾是单位的文艺骨干,有时会争当领唱,有时在唱歌时为了突出



认真排练

个人,声音过大。每每此时,黄云龙总是悉心劝说,告诉大家“合唱是统一的艺术,百人的声音要化为一个声音”。

就这样,这支志趣相投的队伍慢慢融合,渐渐成长。2011年,他们在河南省合唱节的舞台上收获了全场经久不息的掌声,还收获了银奖。

用坚韧唱出名声

“每年准备参赛曲目都是一场硬仗,但我们从不言放弃。”合唱团成员赵莉说,为了备战今年的中国桂林·第四届中国民歌合唱节,他们持续一个月进行高强度训练——上午、下午、晚上连轴转。

哑了,回家用点药后,第二天又神采奕奕地准时出现在排练现场。

今年参赛前,成员姚建民的老伴儿脚骨骨折,这下老姚可犯了难:不去演出,怕影响团队成绩;去演出吧,实在放心不下老伴儿。这时,他的老伴儿说:“医院里有医生,身边还有孩子们,你不能临阵当了逃兵!”

学习,都会出现瓶颈期,学习声乐也不例外。黄云龙说,每次遇到问题,大家便分声部讨论,反复听原唱,反复练习,“谁都没有叫过苦”。

黄云龙介绍,现在团里有40多个

主力成员,最小的35岁,最大的65岁。每次参加大赛,他们总选择有河南特色的曲目,为的是将河南的声音传到祖国的大江南北。

功夫不负有心人。合唱团的名声越来越大,接到的赛事邀请和获得的奖项也越来越多。合唱教室里陈列的满满的奖杯、奖状背后,是合唱团所有成员们的刻苦和坚韧。

用音乐点亮公益

唱出了名声,更不忘回馈社会。牡丹合唱团还有另一个响亮的名字——洛阳牡丹文化志愿服务团队。从2016年开始,这支队伍不断深入乡村,开展文化扶贫。

“只有走到孩子们中间,才能深刻体会他们对音乐的向往与热爱。”黄云龙介绍,他们的对口帮扶对象是新安县磁涧镇的江沟小学和申洼小学,合唱团成员不但自愿捐赠购买学习用品和课外书,而且还给孩子们带去生动的音乐课。

本报记者 贾臻 文/图

9部影片获推介 孙杨再被评“最佳”

11月28日从财政部了解到,2018年,中央财政向中央文化企业注资15亿元,比上年增长25%,支持中国出版集团等一批中央文化企业增加国家资本金。

中华优秀传统文化。11月25日是巴金的生日,今年也是巴金夫人萧珊诞辰100周年。近百名文艺界人士、文学爱好者来到上海巴金故居,朗读巴金、萧珊作品,致敬这对伉俪。

由国家电影局指导,中影股份、华夏电影等单位11月29日在京联合推介9部庆祝改革开放40周年重点国产影片。这9部国产影片分别是《春天的马拉松》《照相师》《大路朝天》《闽宁镇》《中国合伙人2》《黄大年》《天渠》

《热土》《片警宝音》。11月28日,在毛里求斯首都路易港举行的联合国教科文组织非物质文化遗产政府间委员会第13届常会通过审议,批准中国申报的“藏医药浴法”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

俄罗斯联邦教育部科学监督局副局长日前表示,从2019年开始,中文将被纳入俄罗斯国家统一考试的外语科目中。数百名俄罗斯中学生2019年将参加国家统一组织的中文科目考试。

由《中国诗词大会》嘉宾、北京师范大学教授康震主编,北京师范大学文学院南山诗社编著的《古典诗词吟唱》一书日前在京出版。该书不仅以清新风格介绍我国经典诗词名作,还专门创作了乐谱供读者将诗词“吟唱”出来。

美国著名游泳杂志《游泳世界》11月29日在官网宣布,中国的奥运冠军孙杨获得2018年度环太平洋地区最佳游泳运动员奖项。《游泳世界》在点评中表示,孙杨的崛起“非常迅速”。

(贾臻)



11月30日晚,市体育中心体育馆,WBCA联赛,河南女篮77:91不敌广东队。12月5日晚,河南女篮将主场迎战福建女篮。

孟山 沈鸿灿 摄

连载



吾少也贱:两个从小没有父亲的孩子(下)

《三字经》除了记录“昔孟母,择邻处”这个故事,还记录了另一个故事——“子不学,断机杼”。《论语》里孔子说自己“十有五而志于学”,也就是十五岁才立志于学习。

孔子的母亲留下了一个名字,叫颜征在。孟子的母亲则连名字也没有留下来。而对孔子母亲名字的真实性,也有学者提出过疑问。但正是这两位伟大的母亲,独自抚育了两位中国历史上的伟人。

有个同父异母的哥哥,伯是老大,仲是老二,所以我们说两个不相上下,就在伯仲之间。孟子名轲,本意是一种车,有人说他字舆,是车厢的意思。这个说法恐怕是后来人编的,但流传很广。所以郑珍在诗里,也就用孔仲尼、孟子舆来尊称孔子和孟子。



富民安众(下)

会有自然灾害、暴虐的政治、赋敛的不适时,朝夕改这些事情加到他们的身上。他们有的东西可能因为太多,半价就出卖了,没有的东西要用两倍的代价来获取,结果就有很多人卖了田地、住宅,儿孙来偿还债务,这就是农夫的生活。

那么那些商贾的生活是怎么样的呢?大商人积储了很多商品,价格高的时候可以加倍获得利润。小商贩坐在摊子上贩卖,因为他手里有着一些别人没有的货物,每天在市场上游荡,趁着上面征敛很急迫的时候把这些东西卖出去,他得到的利润也是加倍的。

《孔子家语》记载,鲁哀公向孔子请教怎样理政。孔子说:“政之急者,莫大乎使民富且寿也。”鲁哀公就问:“那怎么样才能做到这一点呢?”孔子就说:“省力役,薄赋敛,则民富矣。敦礼教,远罪疾,则民寿矣。”

所以你看,在古代的时候,也很重视这种分配的公平。当社会有不公平的时候,臣下就要向皇帝进谏,劝导皇帝重农抑商。

当然,利民还包含一点,就是当官的人不能和小民争利。在《史记》上记载着公仪休的故事。公仪休做宰相时,别人送鱼给他,他说:“我做宰相时,别人送给我鱼,不用别人送,一旦我吃了你的鱼,改天把宰相的位子给丢了,谁还给我送鱼呢?”

《汉书》里有这样一段论述。现在的农夫春耕夏耘,秋收冬藏,砍伐薪柴,非常辛苦,还要支应徭役。春天不能避开风尘,夏天不能避开暑热,秋天不能避开阴雨,冬天不能避开寒冻,四季之间没有一日可以得到休息。私下里还有送往迎来、吊问死者、探问疾病、养育孤儿、抚育子孙,其中包含了那么多的辛苦。另外,还

Advertisement for '洛报公告' (Luo Bao Announcements) featuring various notices, legal statements, and public information. Includes QR codes and contact details for the newspaper's legal department.